

# 国家工商总局对微软公司进行突击检查

新华社北京7月29日电(记者 高敬)国家工商行政管理总局29日向媒体确认:根据《反垄断法》规定,工商总局专案组28日对微软公司在中国内地的四个经营场所,即微软(中国)有限公司以及上海、广州、成都的分公司同时进行反垄断突击检查。案件目前正在调查中。

2013年6月,工商总局根据企业举报反映微软公司存在对其Windows操作系统

和Office办公软件相关信息没有完全公开造成的兼容性问题、搭售、文件验证等问题,涉嫌违反中国反垄断法的情况进行了核查。

核查中,工商总局先后约谈了微软公司和有关企业,微软公司就工商总局关注的问题提交了报告。其间,相关企业也不断向工商总局反映情况。

工商总局认为,经过前期核查不能消

除微软公司上述行为具有反竞争性的嫌疑。根据法律规定,工商总局已对微软公司涉嫌垄断行为立案调查。

在28日的检查中,被检查人员包括微软公司副总裁、公司高级管理人员以及市场、财务等部门相关人员。工商执法人员复制了微软公司部分合同和财务报表,提取了电脑、服务器中储存的内部沟通文件、邮件等大量电子数据,查封扣押了2部工作

电脑。

目前,微软公司以部分主要待检查人员不在国内、北京或联系不上为由,使本次突击检查未完成全部检查内容。工商总局已责成微软公司尽快请相关人员到工商总局接受检查。在突击检查中微软公司所聘中国律师全程见证了工商执法人员的执法活动。

## 云南洪涝灾害致9人死亡5人失踪

新华社北京7月29日电 民政部网站29日发布消息称,据云南省民政厅报告,截至29日9时统计,7月28日发生的洪涝灾害造成保山、临沧、大理3市(自治州)4个县(区)1600余人受灾,9人死亡,5人失踪。灾害还造成100余人紧急转移安置;农作物受灾面积100余公顷;27间房屋倒塌,47间房屋损坏。灾害发生后,云南省减灾委、民政厅针对保山、临沧灾情分别启动IV级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,协助开展救灾工作。

另据民政部网站消息,7月27日以来,

江南、西南等地部分地区出现大雨,局地大到暴雨并伴有大风、冰雹等强对流天气,引发洪涝、风雹等灾害。

截至29日9时统计,江苏省南通、镇江、常州3市4个县(市、区)1万人受灾,近200人紧急转移安置,100余人需紧急生活救助,直接经济损失近3000万元;江西省上饶市余干县、鄱阳县3人因雷击死亡;四川省攀枝花市米易县和盐边县、甘孜藏族自治州乡城县900余人受灾,300余人紧急转移安置,直接经济损失700余万元。

## 中国驻利比亚大使馆要求中资企业员工8月1日前撤离

新华社开罗7月29日电(记者 陈向阳 张远)记者29日从中国驻利比亚大使馆获悉,使馆经商处28日晚发布紧急通知,要求驻利中资企业在8月1日前组织人员撤离利比亚。

通知说,鉴于利比亚安全形势恶化危急,中国驻利比亚大使馆现要求各驻利中资企业在8月1日前组织人员撤离利比亚,使馆将为中资企业人员撤离提供必要协助。

使馆目前正在协助中资企业联系撤离

渠道。

28日早些时候,中国驻利比亚大使馆曾发布安全提示,提醒在利中国公民尽快撤离利比亚,使馆愿为撤离提供协助和咨询。

今年5月利比亚安全局势开始恶化后,有800多名在利中资企业员工回国。自7月13日利比亚两派民兵武装在首都的黎波里爆发冲突后,又有一些中资企业主动撤出员工。记者28日从中国驻利比亚大使馆了解到,在利中国公民还有约1000人。

## 四川绵阳市梓潼县发生4.9级地震



## 美国一研究显示恐惧也可“遗传”

新华社华盛顿7月28日电(记者 林小春)恐惧是可以“遗传”的。美国一项在动物身上进行的新研究显示,刚出生几天的实验鼠幼崽会通过其母亲害怕时散发出的气味,学会该对什么事物保持恐惧。

这一成果28日发表在美国《国家科学院学报》上。负责研究的密歇根大学神经学家亚克·德比克说:“我们的研究证明,新生儿会在生命的最早期学会母亲的恐惧。最重要的是,这些由母亲传播的记忆是持久的,而在婴儿时期其他类型的学习如不重复则快速遗忘。”

在此次研究中,密歇根大学和纽约大学研究人员首先训练雌性大鼠对薄荷气味感到恐惧,方法是当大鼠闻到薄荷气味时,便电击它们,使大鼠把两者联系在一起。此后让这些大鼠怀孕生崽,接着让它们与新生幼崽一起暴露在薄荷气味中,但不施加电击。

研究人员发现,大鼠的恐惧情绪被薄荷气味激发,进而促使幼崽的压力激素皮质酮水平升高。而对幼崽的大脑成像研究则表明,母亲的恐惧可能激活新生大鼠大脑的杏仁核,这是参与调节恐惧情绪的一个大脑区域。

在进一步研究中,幼崽只接触薄荷气味以及其母亲害怕时散发出的气味,但其母亲并不在场,结果发现,幼崽同样学会对薄荷气味表现出害怕情绪,这表明大鼠母亲通过气味把恐惧传给幼崽。

不过,当幼崽服用阻止杏仁核发挥作用的某种药物后,这种恐惧便无法从母亲传给下一代。

德比克说,在人类中,母亲在未怀孕前经历的心理创伤,也会对其孩子造成深刻影响,新研究将有助解释这种情绪创伤为什么会遗传,并找到相关干预疗法。

## 日本侵华战犯笔供

### 岐部与平:卖鸦片百万两

岐部与平 1954年笔供,他1895年生于日本大分县,1921年6月任日本关东厅理事官、伪大连民政署财务课课长,1944年4月任伪满洲国厚生会理事长,1945年10月于长春被苏军逮捕。

重要罪行有:

1939年,在任伪安东省省长期间,命令征用中国人民为劳工“约47000人”,其中“因食宿恶劣而生病或死亡”,“死亡人数15人”。

1939年~1941年,在密山、林口、虎林等县引入“日本开拓移民团”14个共650户,强行掠夺土地。

1941年,“在东安河管内”向中国人民贩卖鸦片676000两。

1942年9月~1944年3月,在任伪满间岛省省长期间,为修建关东军道路征用15000名中国劳工。

1943年4月,为在延吉县修建机场,“命令延吉县收用了10公顷民有地,受害者3户15口人”。

1942年~1943年,向中国人民征兵,“共征发12000人,没被征为国兵的青壮年即当劳工。在职期间每年约征用12000名壮丁”。还向管内中国人民贩卖鸦片350400两。



## 巴以人道主义停火中断

7月28日,在加沙城,一名巴勒斯坦人抱着一具被炸死的儿童尸体。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列国防军此前达成的人道主义停火协议28日下午再次中断。在以军新一轮轰炸中,10名巴勒斯坦人死亡,40多人受伤,其中死者多为儿童。

新华社发